

1. Пeрышкина А. Экономика России в 2013 году [Электронный ресурс]. 5 января 2013. Режим доступа: // http://rus.ruvr.ru/2013_01_05/Prognozi-goda-JEkonomika-Rossii-v-2013-godu/.

2. Российская газета. Экономика: Путин: Рост экономики России в 2012 году составил 3,7 процента [Электронный ресурс]. Режим доступа: // <http://www.rg.ru/2012/12/20/vvp-anons.html>.

3. РИА новости. Экономика: главные события 2012 года в экономике [Электронный ресурс]. 17 декабря 2012 г. Режим доступа: // <http://ria.ru/economy/20121217/915174374.html>.

М.В. Клеоновская, Е.И. Чучкалова

*Российский государственный профессионально-педагогический
университет*

МОЛОДЕЖНЫЙ РЫНОК ТРУДА

Ситуация, складывающаяся на российском молодежном рынке труда в последние годы, является достаточно напряженной и характеризуется тенденциями к ухудшению. Растут масштабы регистрируемой и скрытой безработицы среди молодежи, увеличивается ее продолжительность.

Особый интерес представляет анализ положения молодежи на российском рынке труда. Его необходимость обуславливается двумя важнейшими обстоятельствами: во-первых, молодые люди составляют около 35% трудоспособного населения России, во-вторых, они – будущее страны.

Молодежь уже сегодня во многом определяет политические, экономические и социальные процессы в обществе. Категория людей в возрасте 18–24 года – это студенты и молодые люди, завершающие или завершившие профессиональную подготовку. Они являются самой уязвимой группой, вступающей на рынок труда, так как не имеют достаточного

профессионального и социального опыта, и в силу этого менее конкурентоспособны.

Молодежный рынок труда формируется молодыми людьми, нуждающимися в трудоустройстве. Это незанятые выпускники вузов, среднетехнических и среднеспециальных, общеобразовательных учебных заведений. Рынок труда пополняется и за счет демобилизованных воинов срочной службы. В последнее время существенен для центральных районов России приток молодежи за счет беженцев и мигрантов.

Молодежный рынок труда имеет свою специфику.

Во-первых, он характеризуется неустойчивостью спроса и предложения, обусловленной изменчивостью ориентации молодежи, ее социально-профессиональной неопределенностью.

Во-вторых, специфична для молодежного рынка труда низкая конкурентоспособность по сравнению с другими возрастными группами. Молодежь подвергается наибольшему риску потерять работу или не трудоустроиться.

В-третьих, продолжает увеличиваться группа молодежи, которая нигде не работает и не учится.

В-четвертых, молодежный рынок труда характеризуется большой вариантностью. Это обусловлено тем, что на него выходят выпускники учебных заведений, осуществляющих подготовку специалистов по всем возможным профессиям. Отсутствие спроса на региональном рынке труда на многие из них, приводит к тому, что большая часть ищущих работу молодых людей трудоустраивается по специальностям, далеким от базового образования, для многих переподготовка является единственной возможностью получить работу. Ежегодно из числа выпускников каждый четвертый становится потенциальным кандидатом на переобучение, получение второй профессии.

В-пятых, на молодежном рынке труда создалась чрезвычайно сложная ситуация с женской занятостью: традиционно среди выпускников учебных

заведений, особенно вузов, женщины составляют значительную долю, при этом работодатели отдают явное предпочтение при приеме на работу мужчинам.

Молодежная безработица остается одной из острейших проблем в сфере труда. Сегодня, как никогда, актуально оценить ее масштабы и спрогнозировать ее динамику, найти пути оказания эффективной помощи молодым людям, испытывающим затруднения с трудоустройством.

Список литературы:

1. Апатенко С.Н. О концепции Федеральной программы «Молодежь России» на 2006–2010 годы // Вестник молодежной политики. 2005. № 10(2).
2. Волков Ю.Г. Социология молодежи: учеб. пособие. Ростов-на-Дону: 2005. 85 с.
3. Миндибекова Л.А. Молодежный рынок труда: проблема трудоустройства // Вестник КГПУ им. В.П. Астафьева 2007. № ... С. 51–54.
4. Молодежь в России. 2010: стат. сб. / ЮНИСЕФ, Росстат. М.: ИИЦ «Статистика России», 2010. С. 9–25.

М.В. Клеоновская, А.П. Третьяков

*Российский государственный профессионально-педагогический
университет*

О ПРОГРАММЕ ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИЯ И ПОВЫШЕНИЯ ЭНЕРГОЭФФЕКТИВНОСТИ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ

Работа в области энергосбережения и повышения энергоэффективности расценивается руководством страны как ключевое направление в деле модернизации экономики. Перечень целевых показателей в области энергосбережения установлен постановлением Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2009 г. № 1225 «О требованиях к региональным и муниципальным программам в области энергосбережения и повышения